

环球快讯

李金华当选联合国审计委委员

联合国成立后中国人任这一职位还是首次 明年7月1日就任

新华社北京11月5日电(记者 张晓松)记者5日从审计署办公厅获悉,联合国第62届大会于11月2日进行了审计委员会委员选举,中国审计署审计长李金华当选联合国审计委员会委员。这是联合国成立以来首次有中国人参选这一职位并成功当选。

据审计署办公厅有关负责人介绍,审计署审计长当选联合国审计委员会委员,有利于更好地履行我国应尽的国际义务,有利于促进我国审计事业的发展。

联合国审计委员会成立于1946年,是联合国重要的专家机构之一,由3名委员组成,主要负责对联合国组织进行外部审计。其委员均由联合国会员国最高审计机关的审计长(或拥有相等头衔的官员)担任。委员会成立至今,已有包括英国、法国、南非等17个联合国会员国的最高审计机关审计长担任委员。

目前,联合国审计委员会由菲律宾审计委员会主席、南非审计长和法国审计法院院长3人担任。李金华将于2008年7月1日接替菲律宾审计委员会主席在联合国审计委员会的委员职务,其任期至2014年6月30日。

概念飞艇描绘飞行蓝图
未来旅客空中可享受水疗按摩

未来的旅行者将不再为长时间的空中飞行而感到单调乏味,疲惫不堪。英国《每日邮报》2日报道,一架由英国艺术家蒂诺·舍德勒和设计师迈克尔·布朗设计的概念飞艇,将给旅行者带来前所未有的美妙体验。

超前理念

这款概念飞艇名为斯特拉托游艇,昵称“策佩林生活方式”。设计师把大洋游艇舒适健康的理念和理查德·布兰森对未来空中旅行的展望结合起来,将斯特拉托游艇设计成为大都市旅行者提供短程、环保旅行的新型飞艇。

设计师打算把健康的生活方式理念融入到飞行中。在行程变得越来越紧凑和慌

乱的当今社会,设计师希望旅行者能像现代“游牧部落的人”一样,享受旅行的过程,并更加精力充沛地到达目的地。

设计师在飞艇中融入了美食、水疗、现场DJ、图书馆、泳池、瑜伽课程和私人健身教练等元素。还在保护环境的基础上,力求把飞行速度和安全系数提高一个台阶。

合理结构

斯特拉托游艇的外壳由碳纤维制成。内部有若干充满氮气的小室和光电电池。飞艇中庭形似“甜甜圈”,设计师在其中设计了一个能仰望天空的休息大厅。飞艇中的餐厅和酒吧则位于俯瞰地面的飞艇下部。大厅和餐厅间还有一面供休闲娱乐

用的攀岩墙。

设计师还为喜爱安静的旅客准备了与公共场所隔开的私人套房,位于飞艇“胃部”下方。位于飞艇“胃部”上方的,还有水疗室和图书馆。

飞艇后方则是先进的助推系统,预计能使飞艇的飞行速度达到传统软式小型飞船的两倍。

更令人称奇的是,飞艇尾部还建有蹦极平台,供蹦极爱好者在天空俯冲而下。

美妙体验

斯特拉托游艇模仿世界著名餐饮夜总会 SupperClub 的理念,将乘客们的旅途设计成这样:乘客们出发,开始一天的水疗之

日本民主党要求小泽留任 但拒绝联合执政

据新华社专电 日本最大在野党民主党5日举行紧急会议,呼吁4日宣布辞去党代表职务的小泽一郎留任。但民主党仍然拒绝与自民党联合执政。

民主党干事长鸠山由纪夫会后说:“我们决定做出最大努力,要求小泽留任,以赢得执政权。”

鸠山由纪夫透露,民主党代理代表菅直人5日早些时候告诉小泽,民主党需要小泽领导民主党在未来国会众议院选举中取胜并组阁。菅直人还告诉小泽,民主党仍然拒绝与自民党谈判联合执政。

日本共同社报道说,目前不清楚小泽能否同意留任。报道援引鸠山由纪夫的话说,他认为“很难让小泽改变辞职的决定”。

小泽4日召开新闻发布会,宣称民主党拒绝提议等同于对他的不信任投票,因此决定辞去民主党代表一职。

伊朗公布“伊拉克安全计划” 称应把美黑水公司驱逐出境

据新华社专电 伊朗政府5日说,它已起草了一份旨在恢复伊拉克安全的计划,并公布了计划主要内容。

伊朗外交部发言人穆罕默德·阿里·侯塞尼说,伊朗外交官3日在土耳其伊斯坦布尔举行的伊拉克周边国家外长会议扩大会议提出这一全新计划,“将其作为整体方案供与会代表评估”。

侯塞尼说,这一计划强调,有必要将外国非法武装组织和大批外国私人保安公司驱逐出伊拉克,特别是应把美国黑水公司驱逐。

计划还建议将一些没有同“有组织恐怖主义组织合作过的军事武装人员”整编入伊拉克安全部队,但没有提及任何具体人或组织的名称。



11月4日,美国国务卿赖斯在耶路撒冷参加一个论坛时讲话。正在中东访问的赖斯当天说,鉴于巴基斯坦总统穆沙拉夫前一天宣布全国实行紧急状态,美国将重新考虑对巴基斯坦的援助。新华社发

“贤妻良母”肖像上韩国纸币 此举招致韩国女权组织反对

据新华社专电 韩国银行(央行)5日选定韩国历史上最著名的母亲申师仁堂作为高额纸币的肖像人物。此举招致韩国女权组织反对。

韩国银行5日说,拟于2009年初发行的面额为5万韩元的纸币将采用申师仁堂作为肖像人物。申师仁堂将是第一个肖像登上纸币的韩国女性。

银行认为,申师仁堂把儿子培养成韩国历史上著名儒家,自己也擅长丹青,以她为肖像将使纸币增色不少。韩国政府网站上的一份文件把申师仁堂称作“韩国历史上为母之道的最佳典范”。银行方面则称,选择申师仁堂是为了“推动性别平等和女性融入社会”。

韩国多个女权组织承认,申师仁堂是一个重要人物,却对她登上高额纸币表示反对。



11月4日,危地马拉举行总统选举第二轮投票,全国希望联盟党候选人阿尔瓦罗·科洛姆战胜对手,当选总统。图为支持者举着科洛姆的画像庆祝他获胜。新华社/路透

埃及法老露出真容

木乃伊被“请出”石棺 系出土85年来首次展出



11月4日,在埃及的卢克索,考古工作者将古代埃及最著名的法老之一图坦卡蒙的木乃伊石棺揭开。新华社发

图坦卡蒙是古埃及最著名法老之一,他的豪华陵墓和黄金面罩已成为埃及古老文明重要象征。每年都有数以万计的游客前往埃及帝王谷,参观图坦卡蒙法老墓。

埃及最高文物委员会4日将图坦卡蒙法老的木乃伊“请出”石棺,出土85年后首次公开展出。人们终于可以一睹这位少年法老的“真容”。

“美丽面容”

图坦卡蒙法老墓位于埃及旅游胜地帝王谷地下。这位法老装殓在一座装饰华丽的镀金石棺中。游客此前只能参观石棺,而无法看到里面的木乃伊。

工作人员将图坦卡蒙的木乃伊从石棺移出,揭去层层包裹在木乃伊头部和脚部的白色亚麻布,然后放入旁边一个特制树脂玻璃橱窗中。这个玻璃橱窗可调节内部温度和湿度,有利于更好地保存木乃伊。

在公开展出之前,全世界只有约50名专家见过这具木乃伊的真身。

“你们将会看见一张美丽面容,”帝

王谷管理部门负责人穆斯塔法·瓦泽里对法新社说,“他是个挺好看的男孩,笑容和蔼,长有龅牙。”

埃及最高文物委员会主席扎希耶·哈瓦斯形容图坦卡蒙“充满魔力与神秘”。

图坦卡蒙是古埃及18王朝第十二位也是最后一位法老。他约8岁或9岁登基,19岁去世,死亡时间约为公元前1323年,死因至今仍是未解之谜。

精心修复

这具3300多年前制作的木乃伊在出土时受过严重损坏,经过精心修复,头部得以基本复原。

哈瓦斯说,他们两年多前开始修复这具木乃伊。当时木乃伊大部分躯体已断成18块,面部损毁严重。

这些损坏由英国考古学家霍华德·卡特造成。卡特1922年11月4日率考古队进入埃及南部城市卢克索附近尼罗河西岸沙漠的帝王谷,完整发掘出图坦卡蒙法老墓。卡特在取下覆盖木乃伊的黄金面罩和其他饰品时用烧红的

铁钎子剥揭,对木乃伊造成严重损坏。

谜团待解

除了墓葬豪华,图坦卡蒙更是古埃及历史上一位神秘色彩浓重的法老。他的死因、他的家族血脉都是考古界长久未解的谜团。

图坦卡蒙在位仅10年,人们曾长期猜测他死于谋杀。研究人员2005年对这具木乃伊进行15分钟CT扫描后发现,图坦卡蒙头骨并没有猛烈撞击痕迹,从而排除谋杀可能。

哈瓦斯认为,图坦卡蒙在打猎时遇到意外,从战车上摔下,左腿骨折,伤口感染,最终致命。不过,学界尚无确认这位法老死亡的真正原因。

图坦卡蒙木乃伊公开展出后,考古学家还将试图理清这位法老的王室血缘关系。

美联社说,图坦卡蒙继承阿肯纳顿的法老王位,但图坦卡蒙母亲的身份尚不清楚,因此无法确定阿肯纳顿和图坦卡蒙是父子关系,还是同父异母关系。(胡若愚 新华社特稿)

次贷危机逼走花旗 CEO

花旗可能面临剥离业务选择

美国金融业巨头花旗集团董事会当天召开紧急股东会议,决定接受集团主席兼首席执行官(CEO)查尔斯·普林斯的辞呈。

普林斯也成为自美林公司前董事长兼首席执行官斯坦利·奥尼尔之后,美国华尔街第二名因次级抵押贷款危机而“下课”的重量级CEO。

受累次贷危机

根据花旗10月中旬公布的第三季度财报,因受次级贷款问题影响,集团当季减记资产及次贷损失总额为65亿美元,这使得集团盈利同比大跌57%。这一情况比集团当初所作的预测情况更为糟糕。

当时,花旗预计减记资产和次贷危机造成损失总额不超过60亿美元,而且CEO普林斯还称集团盈利能力将在第四季度恢复正常水平。

然而,当三季报披露后,就连花旗首席财务官加里·克里滕登都承认,花旗下一季度盈利前景不会如普林斯预计的乐观。



查尔斯·普林斯的资料照片。新华社发

股东早有不满

事实上,早在集团公布三季报前,普林斯的经营策略就遭到部分股东非议。

2003年继任CEO后,普林斯开始致力于内部增长与海外扩张并进的策略。然而,过高的扩张成本使花旗过分暴露于风险之中,而利润增长却不如预期

理想,让股东感到困惑。

“我认为(普林斯)不是执掌花旗的合适人选。”股东之一吉姆·乌格特告诉路透社记者,“他来这里是为解决法律问题的,因为他是个律师,但花旗需要的是一个能真正做业务的领导人,这不是普林斯的长处。”

虽然花旗最大的个人股东、沙特王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒以及其他董事会成员近期还在公开场合对普林斯表示支持,但在三季度财报公布后,支持声逐渐消退。

面临更多打击

《星期日泰晤士报》4日援引消息人士的话报道说,花旗集团可能于5日公布更多因次贷危机而遭受的损失。与此同时,美国证券交易委员会也可能介入调查集团是否存在隐瞒问题等违规行为。

另据路透社援引分析人士的话说,普林斯辞职后,花旗可能面临被迫剥离业务的选择。目前,花旗集团在超过100个国家拥有业务,员工超过30万人。(徐超 新华社特稿)

老布什: 与克林顿之谊 不惠及希拉里

新华社专电 美国前总统老布什和继任者比尔·克林顿在慈善事业中结下友谊,但老布什说,这种交情也不会让他对克林顿的妻子希拉里客气。

老布什1992年谋求连任总统时,选举输给克林顿。近年,两名前总统为了各种慈善事业走到一起,其中包括为印度洋海啸和“卡特里娜”飓风受害者募捐。

“我喜欢和这个家伙打高尔夫球,”老布什在为“星期日福克斯新闻”录播的节目中说:“我岁数够大,他非常尊重我,我想说,这是友谊。”

老布什说:“但正如他不会慎言与总统(小布什)的分歧,我也不会讳言与希拉里的分歧。”但他并不打算完全参与这件事(总统选举)。

对于希拉里的表现,老布什说:“在她的党内,似乎更愿意让她上。在我看来,她是一个难对付的对手,表现非常好。但我会支持她吗?不。如果她获得提名,我肯定支持她的对手(共和党人)。”

但老布什拒绝透露,他现在支持哪位共和党的竞选人。

阿根廷: 囚犯纵火烧死 32人

据新华社布宜诺斯艾利斯11月5日电 阿根廷圣地亚哥-德尔埃斯特罗省官员5日说,该省一所监狱4日晚发生囚犯纵火事件,大火造成至少32名囚犯死亡,另有多名囚犯受伤。

圣地亚哥-德尔埃斯特罗省司法部门官员里卡多·代韦斯说,在押囚犯在牢房内故意纵火引发大火,火势一度蔓延,死亡囚犯大多死于窒息。

当地媒体报道说,囚犯放火的目的是妄图越狱。

目前,受伤囚犯已被送往医院接受治疗。当地警方及有关部门正在对这一事件进行调查。

巴基斯坦: 被绑士兵 全部获释

据新华社伊斯兰堡11月4日电(记者 饶博)据巴基斯坦联合通讯社报道,西北部地区的武装分子4日释放了此前绑架的200多名安全部队士兵。

报道说,一个由21名成员组成的代表团当天在西北部的南瓦济里斯坦部落地区同当地武装分子进行了谈判,武装分子随后释放了所有被绑架的安全部队士兵。

据报道,8月30日,近300名安全部队士兵在南瓦济里斯坦部落遭遇伏击后被当地武装分子绑架。武装分子要求政府释放此前被捕的同伙,并停止在当地的军事行动。



法总统萨科齐(前左)与获释的3名法国记者抵达巴黎郊外的一个军用机场。萨科齐当日飞访乍得首都恩贾梅纳并会晤乍得总统代比,随后带领卷入偷运非洲儿童案的3名法国记者和4名西班牙航空公司机组人员返回欧洲。新华社发

11月4日,法国总统萨科齐(前左)与获释的3名法国记者抵达巴黎郊外的一个军用机场。萨科齐当日飞访乍得首都恩贾梅纳并会晤乍得总统代比,随后带领卷入偷运非洲儿童案的3名法国记者和4名西班牙航空公司机组人员返回欧洲。新华社发